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§ 1  Medgivande att delta på distans 

Anf.  1  ORDFÖRANDEN: 
Jag förklarar dagens sammanträde öppnat. 
Tack för ert tålamod! Vi kommer alldeles strax att få information om 

förhandlingsläget från statssekreteraren eftersom statsministern inte 
kommer loss från förhandlingarna precis just nu. 

Innan vi gör det ska vi fatta beslut om medgivande för ledamöter att 
delta på distans. Kan vi medge detta? Svaret är ja. 
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§ 2  Informellt möte mellan EU:s stats- och regeringschefer 
Statssekreterare Christian Danielsson 
Information och samråd under informellt möte mellan EU:s stats- 
och regeringschefer den 17 juni 2024 

Anf.  2  ORDFÖRANDEN: 
Vi går över till information. Välkommen, statssekreterare Christian 

Danielsson, som ska ge oss information om läget! 

Anf.  3  Statssekreterare CHRISTIAN DANIELSSON: 
Jag har en kort lägesuppdatering. Just nu pågår middagen, där stats- 

och regeringscheferna fortsätter sin diskussion. Detta har föregåtts av att 
de som har utsetts av de olika politiska grupperna att sköta förhandlingen 
mellan grupperna har arbetat intensivt. Vi ser ännu inte konturerna av en 
överenskommelse, utan diskussionen fortsätter. 

Ni vet ju alla att som det ser ut är det fyra namn som framför allt finns 
på bordet. Det handlar om Ursula von der Leyen som ordförande för kom-
missionen, Costa som ordförande för Europeiska rådet, Kaja Kallas som 
hög representant och Metsola som talman i parlamentet. Det senare är 
ingenting som den här gruppen ska besluta om, men det finns med i diskus-
sionen som sådan. 

Så är läget. Det är svårt att säga om det kommer att bli en 
överenskommelse i dag. Vi är inte där ännu. Ledarna sitter utan telefoner, 
så vi är ganska frikopplade från hur diskussionen går där nere. 

Så fort vi har en situation där vi rör oss emot en överenskommelse 
kommer vi naturligtvis att söka mandat i EU-nämnden som brukligt är. 
Just nu går det inte att säga när det kan bli. Det kan också vara så att kvällen 
avslutas med att det inte blir någon överenskommelse, och då får vi laga 
efter det läget. 

Där befinner vi oss just nu. 

Anf.  4  ORDFÖRANDEN: 
Stort tack! Jag öppnar för frågor, om det finns några i det här läget. Det 

går som sagt inte att få minutinformation från stats- och regeringscheferna, 
eftersom de sitter fast i förhandlingarna. Men statssekreteraren kanske kan 
svara så gott det går, om det finns några frågor redan nu. 

Anf.  5  MATILDA ERNKRANS (S): 
Tack för lägesuppdateringen! Jag är bara lite fundersam över vad 

statsministern gör på den här middagen eftersom regeringen ju inte har 
sökt något namnförhandlingsmandat. Därför undrar jag bara hur 
statsministern agerar på förhandlingen. 

Anf.  6  Statssekreterare CHRISTIAN DANIELSSON: 
Fru ordförande! Det är precis som vanligt: Statsministern arbetar 

utifrån det mandat som han fick från EU-nämnden i fredags, och så fort vi 
har kommit till en punkt där vi rör oss emot någonting som är mer konkret 
avser statsministern att komma tillbaka till EU-nämnden och där beskriva 
situationen och den vägen söka ett mandat för, förhoppningsvis, en 
avslutning av den här exercisen. Men där är vi inte som det ser ut just nu. 
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Anf.  7  MATILDA ERNKRANS (S): 
Ordförande! Uppteckningarna från samrådet med EU-nämnden har väl 

inte kommit ännu, så man får väl gå tillbaka och titta. Men min bestämda 
bild är att statsministern var väldigt, väldigt tydlig i EU-nämnden i fredags 
och sa att han inte hade med sig några namn, utan när statsministern skulle 
diskutera namn så skulle han återkomma till EU-nämnden för att söka 
mandat för den typen av förhandlingar. 

Det är min absoluta minnesbild. Som sagt, man får väl gå tillbaka och 
kolla, men jag vill vara väldigt tydlig med att det var så statsministern sa, 
och det var det mandatet han sökte och fick på EU-nämnden i fredags. 

Anf.  8  Statssekreterare CHRISTIAN DANIELSSON: 
Det är precis så statsministern agerar. Precis som jag sa tidigare 

kommer han att återkomma till EU-nämnden när det är en situation där 
man kan säga att detta är de namn som kommer att komma och där vi rör 
oss framåt mot en överenskommelse. 

Anf.  9  ORDFÖRANDEN: 
Tack för lägesrapporten! Som ni förstår vet vi inte exakt vad som 

väntar framåt. Det har rört sig snabbt, möjligen snabbare än tidigare år men 
inte lika snabbt som vi kanske trodde i början av kvällen. 

Vi vet alltså inte ännu, så det är fortsatt beredskap som gäller för er 
därhemma, eller var ni befinner er, och för oss här i riksdagshuset. Vi får 
helt enkelt återkomma när vi har mer information om förhandlingsläget. 

Utgångspunkten är minimum en timme i inställelsetid så att man ska 
hinna koppla upp på mötet och liknande. Om det blir efter midnatt ringer 
kansliet helt enkelt första namnet i varje parti. 

Jag förklarar sammanträdet avslutat och tackar statssekreteraren för 
informationen. 
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